

**Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»**

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

Риттер Анастасии Сергеевны

на тему: «Макроэкономическое прогнозирование развития рынка труда
России»

В настоящее время на российском рынке труда существует огромное количество проблем, многие из которых обострились в условиях пандемии коронавируса. Повышение уровня безработицы, падение реальных доходов населения, рост неформального сектора рынка труда, усиление страха населения потерять работу и другие кризисные ситуации требуют к себе особого внимания со стороны органов государственной власти, вследствие чего прогнозирование процессов, происходящих в сфере труда и занятости, является базовым, неотъемлемым этапом стратегического управления. Оно помогает анализировать текущее состояние рынка труда, выявлять и решать присущие ему проблемы, а также предотвращать их возникновение в будущем. Таким образом, тема выпускной квалификационной работы, выполненной Риттер А.С., является актуальной и насущной.

Автору удалось полностью ее раскрыть, достичь намеченной цели и решить поставленные задачи.

В первой главе «Теоретические аспекты прогнозирования развития рынка труда Российской Федерации» студентом была подробно рассмотрена сущность рынка труда как объекта прогнозирования; раскрыты содержание, методика и показатели оценки и прогнозирования развития происходящих на нем процессов. Во второй главе работы «Анализ состояния российского рынка труда и прогнозирование тенденций его развития» автор комплексно проанализировал динамику основных показателей рынка труда Российской Федерации за период 2005-2020 годов, провел факторный анализ уровня безработицы и построил высокоточные прогнозы развития сферы труда и занятости на период 2022-2024 годов. В третьей главе «Перспективы развития сферы труда и занятости» им были рассмотрены проблемы российского рынка труда, всесторонне изучены

стратегические приоритеты его развития и предложены направления совершенствования государственной политики в сфере труда и занятости.

По итогам выполнения выпускной квалификационной работы студент сделал грамотные и обоснованные выводы. Результаты проведенного им исследования могут быть использованы в практической деятельности.

Стоит отметить следующие сильные стороны работы: содержательность, структурированность и логичность изложения материала; использование научной лексики, профессиональной терминологии, большого количества литературы и нормативно-правовых актов по выбранной проблеме; обращение к статистическим базам данных, в том числе зарубежным; увлеченность и заинтересованность автора темой; хорошее качество иллюстративного материала, легкого и понятного для восприятия; соответствие оформления работы предъявляемым требованиям.

Существенных недостатков в ходе рецензирования выпускной квалификационной работы выявлено не было. Автору были даны некоторые рекомендации, касающиеся оформления работы и изложения материала.

Качество проведенного исследования и полученные результаты подтверждают высокий уровень подготовки Риттер А.С. к началу профессиональной деятельности.

Выпускная квалификационная работа студента отвечает всем предъявляемым требованиям и заслуживает высокой оценки при соответствующем уровне защиты.

Заместитель директора
Департамента инвестиционной политики и
развития предпринимательства
Минэкономразвития России

Г.Г. Баскакова

Советник отдела инвестиционной политики
Департамента инвестиционной политики и
развития предпринимательства
Минэкономразвития России

Д.М. Обезюк

« ____ » _____ 2021 г.